
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 

ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   24-02-2020   με   αριθμό   4428   ερώτηση   του   Βουλευτή  
  κ. Γ. ΚΑΜΙΝΗ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και η Γενική Γραμματεία 
Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), σεβόμενοι τα δικαιώματα των κρατουμένων στον 
τομέα της υγείας, μεριμνούν για την άμεση πρόσβασή τους σε υπηρεσίες ιατροφαρμακευτικής 
και νοσοκομειακής περίθαλψης, στο πλαίσιο της ισχύουσας νομοθεσίας. Για το σκοπό αυτό, 
αναλαμβάνεται κάθε απαιτούμενη πρωτοβουλία και εκδηλώνονται όλες οι, κατά περίπτωση, 
απαραίτητες ενέργειες, σε συνεργασία με τους συναρμόδιους Φορείς.  

Επισημαίνεται ότι οι κρατούμενοι που παρουσιάζουν προβλήματα ψυχικής υγείας και 
εφόσον το επιβάλλει η κατάστασή τους, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 19, 30 και 74 
του ν. 2776/1999 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 291) «Σωφρονιστικός Κώδικας», εισάγονται, μόνο κατόπιν 
διάγνωσης των θεραπόντων ιατρών, στο Ψυχιατρείο Κρατουμένων Κορυδαλλού (Ψ.Κ.Κ.), η 
δε κατάσταση της υγείας τους παρακολουθείται σε συστηματική βάση. 

Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι την 06-03 τ.ε. κρατούνταν στο Ψ.Κ.Κ. συνολικά διακόσιοι 
(200) κρατούμενοι. Ειδικότερα, οι εκατόν ενενήντα πέντε (195) πάσχουν από ψυχική νόσο [οι 
πενήντα ένας (51) εκ των οποίων εργάζονται στο Κατάστημα Κράτησης, εκτελώντας απλές 
βοηθητικές εργασίες (θέση καθαριστή, βοηθού μάγειρα κ.α.)] και οι πέντε (5) είχαν μεταχθεί 
με απόφαση της Κεντρικής Επιτροπής Μεταγωγών για την κάλυψη θέσεων εργασίας που 
συνδέονται με εξειδικευμένες ανάγκες λειτουργίας αυτού (θέση μάγειρα, βοηθού 
ηλεκτρολόγου, υδραυλικού κ.α.). 

Πέραν αυτών, ως προς το ζήτημα της στελέχωσης του εν λόγω Ψυχιατρείου 
Κρατουμένων, σημειώνεται ότι δεν υπηρετεί σε αυτό μόνιμος ψυχίατρος και ως εκ τούτου, οι 
σχετικές ανάγκες καλύπτονται από έναν (1) μόνιμο ψυχίατρο έτερου Καταστήματος 
Κράτησης, δύο (2) συμβασιούχους κατ’ επίσκεψη ψυχιάτρους και έναν (1) ψυχίατρο του 
Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου «ΑΤΤΙΚΟΝ», στο πλαίσιο σχετικού μνημονίου 
συνεργασίας.  
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Αναφορικά με το θέμα της ένταξης του Ψ.Κ.Κ. στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, 
διευκρινίζεται ότι η Γ.Γ.Α.Π. βρίσκεται σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας, για την 
αναμόρφωση υφιστάμενου σχεδίου προεδρικού διατάγματος, στο οποίο έχουν συμπεριληφθεί 
σχετικές εισηγήσεις, με στόχο την αναβάθμιση του τομέα ψυχικής υγείας των κρατουμένων 
και την επίτευξη καλύτερης λειτουργίας του εν λόγω θεραπευτικού Καταστήματος Κράτησης. 

Τέλος, σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι ερώτηση περιστατικό 
εμπρησμού του αυτοκινήτου της Προϊσταμένης της Διεύθυνσης του Ψυχιατρείου 
Κρατουμένων Κορυδαλλού, σχετικό τυγχάνει το από 09-12-2019 Δελτίο Τύπου του 
Υπουργείου μας, ενώ ως προς το ζήτημα της διεξαγωγής της αναφερόμενης στην Έκθεση της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Πρόληψη των Βασανιστηρίων (C.P.T.) έρευνας, δεν 
προκύπτουν σχετικά στοιχεία από το αρχείο των αρμόδιων Υπηρεσιών μας. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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